

# 达州日报



2008年2月28日 星期四 总编辑:刘方棠 值班副总编辑:余泳忠

农历戊子年正月廿二 达州日报社出版 国内统一刊号:CN51-0015 http://www.dzrb.com 第13659号(今日4版)

全会号召,全党全国各族人民更加紧密地团结起来,在以胡锦涛同志为总书记的党中央领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定不移地坚持中国特色社会主义道路,坚定不移地坚持中国特色社会主义理论体系,坚持改革创新、求真务实、团结奋进,扎扎实实做好各项工作,努力在继续解放思想、迈出新步伐、在坚持改革开放上实现新突破、在推动科学发展上取得新进展、在促进社会和谐上见到新成效,为实现党的十七大确定的各项目标任务而努力奋斗。

——摘自《中国共产党第十七届中央委员会第二次全体会议公报》

E-mail: dzrbxw@sina.com

责任编辑:李晓兵

组版编辑:肖扬

## 中国共产党第十七届中央委员会第二次全体会议公报

(2008年2月27日中国共产党第十七届中央委员会第二次全体会议通过)

新华社北京2月27日电 中国共产党第十七届中央委员会第二次全体会议,于2008年2月25日至27日在北京举行。出席这次全会的有中央委员204人,候补中央委员167人。有关负责同志列席了会议。中央政治局主持会议。中央委员会总书记胡锦涛作了重要讲话。

全会审议通过了中央政治局在广泛征求党内外意见、反复酝酿协商的基础上提出的拟向十一届全国人大一次会议推荐的国家机构领导人员人选建议和拟向全国政协十一届一次会议推荐的全国政协领导人员人选建议名单,决定将这两个建议名单分别向十一届全国人大一次会议主席团和全国政协十一届一次会议主席团推荐。全会审议通过了在广泛征求意见的基础上提出的《关于深化行政管理体制改革的意见》和《国务院机构改革方案》,同意把《国务院机构改革方案》提请十一届全国人大一次会议审议。

全会认为,开好十一届全国人大一次会议和全国政协十一届一次会议,对于全面贯彻党的十七大精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,进一步动员全党全国各族人民为夺取全面建设小康社会新胜利、开创中国特色社会主义事业新局面而奋斗,具有重大的意义。

全会指出,坚持和完善人民代表大会制度和中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,加强和改进人大工作和政协工作,是巩固党的执政地位、巩固社会主义政权、巩固爱国统一战线、发展社会主义民主政治的重要任务。要进一步完善好、完善好、发展好人民代表大会制度和中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,为党和国家事业发展提供重要的政治制度保障。发展社会主义民主政治是党始终不渝的奋斗目标,必须更高地举起人民民主的旗帜。中国特色社会主义政治发展道路是我国发展社会主义民主政治的正确道路,必须更加坚定不移地走中国特色社会主义政治发展道路。政治体制改革是社会主义政治制度自我完善和

发展,必须深化政治体制改革。改革开放以来,我们适应我国经济社会深刻变化和人民民主意识的不断增强,积极稳妥推进政治体制改革,取得了显著成效。同时,同我国经济社会发展的新形势相比,同保障人民民主权利、维护社会公平正义的新要求相比,我国政治体制还有一些不适应的地方,需要进一步加以完善。我们要按照党的十七大作出的部署,从落实中国特色社会主义事业总体布局、实现全面建设小康社会奋斗目标的战略高度出发,在科学总结和正确运用实践经验的基础上,深化政治体制改革,发展社会主义民主政治,进一步巩固和发展民主团结、生动活泼、安定和谐的政治局面。要坚持发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,切实保证国家一切权力属于人民,全面落实依法治国基本方略,充分发挥社会主义政治制度的特点和优势,以坚持和完善人民代表大会制度、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度以及基层群众自治制度为重点,推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化,为党和国家兴旺发达、长治久安提供政治和法律制度保障。

全会强调,深化行政管理体制改革是发展社会主义市场经济和发展社会主义民主政治的必然要求,是政治体制改革的重要内容。全会通过的《关于深化行政管理体制改革的意见》和《国务院机构改革方案》,贯彻党的十七大关于加快行政管理体制改革、建设服务型政府的要求,着眼于推动科学发展、保障和改善民生,在加大机构整合力度、探索职能有机统一的大部门体制等方面迈出重要步伐。要深刻认识深化行政管理体制改革和政府机构改革的重要性和紧迫性,贯彻精简统一效能的原则和决策权、执行权、监督权既相互制约又相互协调的要求,着力转变职能、理顺关系、优化结构、提高效能,做到权责一致、分工合理、决策科学、执行顺畅、监督有力,按照到2020年建立起比较完善的中国特色社会主义行政管理体制的总目标,坚持统筹兼顾、突出重点、积极稳妥、分步实施,坚定不移地把行政管理体制改革推向前进,

推动构建充满活力、富有效率、更加开放、有利于科学发展的体制机制,为改革开放和社会主义现代化建设提供重要制度保障。

全会认为,1月中旬以来,我国南方一些地区遭受了严重的低温、雨雪冰冻灾害,给受灾地区群众生产生活造成严重困难。在严峻考验面前,受灾地区各级党委和政府坚决按照中央的部署带领广大党员、干部和人民群众奋起抗灾救灾,各级干部以身作则、靠前指挥,各有关部门和单位迅速行动、全力以赴,人民解放军、武警部队和公安民警勇挑重担、顽强拼搏,全国各地积极支援、众志成城,千方百计保交通、保供电、保民生,抗灾救灾斗争取得了重大阶段性胜利。事实再一次说明,只要紧紧依靠广大人民群众,充分发挥社会主义制度能够集中力量办大事的政治优势,我们就一定能够战胜前进道路上的各种挑战和风险,不断把中国特色社会主义伟大事业推向前进。要大力宣传这次抗灾救灾斗争中涌现出来的模范人物和先进事迹,进一步激发全党全国各族人民为改革开放和社会主义现代化建设而团结奋斗的热情。当前,要切实抓好生产自救和灾后重建工作,切实安排好受灾地区群众生活,努力实现今年经济社会发展的目标。要认真总结这场抗灾救灾斗争的经验,更好地应对各种可能发生的重大自然灾害和突发事件,更好地走科学发展道路,更好地推进现代化建设和

全会强调,党的十七大以来,全党全国认真学习贯彻党的十七大精神,统一思想,明确思路,完善政策,加强工作,全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和党的建设,我国发展形势总的好的。我们要把学习贯彻党的十七大精神继续引向深入,特别是围绕党的十七大确立的主题和提出的重大理论观点、重大战略思想、重大工作部署,继续在武装头脑、指导实践、推动工作上狠下功夫,更加自觉地把继续解放思想落实到坚持改革开放、推动科学发展、促进社会和谐上来。要着力转变经济发展方式,坚决贯彻执行中央关于加强和改善宏观调控的决策部署,及时掌握和分

析国内外经济形势的发展变化,科学把握宏观调控的节奏和力度,努力实现速度质量效益相协调、消费投资出口相协调、人口资源环境相协调、改革发展稳定相协调。要着力保持良好思想舆论环境,牢牢把握正确舆论导向,切实做好引导社会思潮、凝聚社会共识的工作,努力营造倍加顾全大局、倍加珍视团结、倍加维护稳定的良好氛围。要着力保障和改善民生,认真落实优先发展教育的政策措施,大力实施扩大就业的发展战略,加快建立覆盖城乡居民的社会保障体系,建立基本医疗卫生制度,大力发展公共文化服务体系,不断朝着努力使全体人民学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居的目标前进。要着力促进社会和谐,妥善处理人民内部矛盾,积极化解各类社会矛盾,加强基层基础工作,确保社会大局稳定。要广泛开展迎奥运、讲文明、树新风活动,切实办好北京奥运会和残奥会。要着力加强领导班子和干部队伍建设,把提高党的执政能力、保持和发展党的先进性体现到各级领导班子领导科学发展、促进社会和谐的能力上来,落实到各级领导干部解决好人民最关心、最直接、最现实的利益问题的本领上来,为党和国家事业发展提供重要的组织保障。各级领导干部一定要牢记党的重托,一定要牢记自己肩负的职责,一定要牢记“两个务必”,讲党性、重品行、作表率,带头坚持立党为公、执政为民,带头坚持求真务实、真抓实干,带头坚持廉洁自律、警钟长鸣,切实做到为民、务实、清廉。

全会号召,全党全国各族人民更加紧密地团结起来,在以胡锦涛同志为总书记的党中央领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定不移地坚持中国特色社会主义道路,坚定不移地坚持中国特色社会主义理论体系,坚持改革创新、求真务实、团结奋进,扎扎实实做好各项工作,努力在继续解放思想、迈出新步伐、在坚持改革开放上实现新突破、在推动科学发展上取得新进展、在促进社会和谐上见到新成效,为实现党的十七大确定的各项目标任务而努力奋斗。

## 绿化城市 绿化家园

李向志罗强到凤凰山义务植树

本报讯 2月27日,市委书记李向志,市委副书记、市长罗强一行来到凤凰山上,亲手植下一株株翠绿的小树苗,为达州“绿化城市,绿化家园”种下希望,种下祝愿。

一到凤凰山苗圃,李向志、罗强便拿起铁铲,提着水桶,步入种植园,兴致勃勃地开始干起来。铲土、扶苗、浇灌、夯土,在市领导的带动下,参加植树活动的小学生也动起手来,认认真真开始劳动,不一会儿,一株株小树苗、杜英树就布满种植园。

李向志非常关心城市绿化和环保,他一边植树,一边询问有关人员,这是什么树种啊?生长周期怎么样?当得知树苗品种名贵、质量好,他赞许地点点头,表示全市上下要多植树,植好树,齐心协力美化凤凰山,绿化达州城。

参加植树活动的小学生、小记者也来到书记、市长身边,他们一边植树,一边向李向志、罗强提问。

“罗市长您好,请问今年的植树主题是什么啊?”

罗强微笑着对小记者说:“今年我市的植树主题是‘绿化城市,绿化家园’。全

国、全市都有植树节,每年植下一株树,树木将会和你们一起茁壮成长,若干年后我们的城市就会变得更加美丽,更加环保。”

李向志、罗强告诉参加植树活动的小学生、小记者,作为达州市民,不仅每个人自己要多植树,还应该让自己的亲朋好友多植树,共同为达州的城市绿化和环保建设贡献力量。保护树木、共建绿色是全社会的事情,在全市人民的共同努力下,达州城市越来越漂亮,空气质量越来越好,好的环境要靠大家来爱护。

据了解,本次植树造林活动,我市共投入1000多株各类名贵树苗。市林业局相关负责人告诉记者,以前凤凰山的树木以柏树等常绿树种为主。为整体打造凤凰山风景区,我市开始种植如银杏等落叶类树木,逐步实现“常绿”和“落叶”的合理搭配,以适应季节变迁。

胥健、崔爱锁、江师科、杜坤飞、何平、黄平林,以及市委、市人大、市政府、市政协在家领导和军分区、武警达州支队等相关领导参加植树活动。(本报记者 胡杨 龚其明 摄影报道)



李向志植树



罗强植树

## 未来5天天气晴好

本报讯 2月27日,记者从达州市气象局获悉,预计未来5天我市天气晴好,气温持续回升,日最高气温将上升到16至18摄氏度,大部分地区日平均气温将稳定在9摄氏度

以上。专家提醒,平坝河谷早晨易出现雾,请注意出行安全。空气干燥,火险等级高,各部门要做好防火工作。由于路面干燥,交通气象条件良好,车辆可以正常行驶,可以放心开车出行游玩观光。(王正飞 本报记者 孟静)

## 近期加开到北京方向列车

本报讯 2月26日,达州火车站发布最新售票信息:2月27日至28日到上海方向车票已售完;2月29日、3月4日至3月6日到北京方向车票已售完;2月27日至3月3日到福州、南通方向车票已售完。正在发售2月28日至3月6日到广州方向车票;2月28日、3月1日至3月3日到北京方向车票;2月29日至3月6日到上海方向车票;3月4日至3月6日到福州、南通方向车票;2月27日至3月6日到成都方向车票。

2月28日、3月2日,加开由重庆站始发经达州站开往北京西站的L92次临时旅客列车,该次列车在达州车站的开车时

间为18时35分;3月1日、3日、6日,加开由北京西站始发经达州站开往重庆站的L91次临时旅客列车,该次列车在达州车站的开车时间为14时38分。3月3日至3月31日,加开由重庆站始发经达州站开往北京西站的L604次临时旅客列车,该次列车在达州车站的开车时间为19时37分;3月7日至4月4日,加开由北京西站始发经达州站开往重庆站的L603次临时旅客列车,该次列车在达州车站的开车时间为12时28分。(石楚红 本报记者 张春华 孟静)

齐心协力战春运 众志成城保平安

## 感动开江十大人物揭晓

本报讯 2月26日晚8时,“感动开江十大人物”称号获得者及10名提名获得者先后登上领奖台,接受了1200多名现场观众如潮掌声和10万守候在电视机前等待首次直播观众的崇高敬意。市委常委、宣传部长张志科出席颁奖典礼并为获奖者颁奖。

孙仁元、李仁述、王官杰、黄春梅、蒋兴科、冉隆明、潘世华、吴礼玉、陈光益、漆辉忠等10名“感动开江十大人物”,来自不同领域不同行业。他们或离开家乡外出发展,用火热激情支援家乡的建设;或守候故土并不富裕的收入建设家乡通往富裕的道路;或数十年如一日呵护着瘫痪的妻子,谱写爱之真挚的乐章;或用自己残缺的身体撑起一家老小,做到了让健全人汗颜的事;或常年行走在生命危险边缘,为了群众的财产安全,镇定自若地为疑似疫情的动物进行解剖、化验;或默默忍受儿、媳双去的悲劫,为了乡亲们的病痛奔波直到现在年过古稀;或为一乡之老终有所养,用心良苦,

以古稀之年拜百位干爹干娘,用仁孝之爱诠释感恩之心;或把心血和智慧凝固成阶梯,使成千上万孩子通往知识殿堂,殚精竭虑,以病体点亮希望之烛;或朴实无华,带领村民走上富裕道路,而自己却甘守清贫,体现一个基层共产党员高度的党性和质朴的人品;或独守岗位、恪尽职守,舍小家顾大家,展现出对工作职责的无限执著……

张志科满怀深情地向获奖者表示崇高的敬意,并代表市委、市政府向56万开江人民表示亲切的慰问。他说,这些来自不同领域不同行业的人用他们优秀的人品感动着所有人,用这样的方式将他们的事迹广为宣传,震撼人心、意义重大、影响深远,让人非常受感动、十分受教育,是一堂生动的现场思想教育课。张志科表示,这些人、这些事,不仅是开江,也是全社会倡导文明、弘扬正气、构建和谐社会所需要的品质。今后,全市都应当进一步弘扬、宣传这种精神,为达州市又好又快发展注入精神、思想领域的活力。(卢峰 本报记者 杨波 龚克)

## 市政府召开第七十九次常务会议

本报讯 2月27日下午,市委副书记、市长罗强主持召开市政府第79次常务会议。市委常委、副市长邓宏志,副市长杨钢、何平、杨建、黄平林,市政府秘书长刘元成出席会议。市人大副主任冯金全、市政协副主席王金尧、军分区参谋长万中勇应邀列席会议。人大代表、政协委员列席会议。

会议首先学习了《中华人民共和国节约能源法》有关内容。罗强说,社会的发展、人类的生存离不开能源,节约能源是每一个单位、每一个公民的责任。过去一年,我市全面完成了省委、省政府下达的节能减排目标,节能减排工作在工业、建筑业、民用等各领域都取得了明显成效。今年,全市上下要进一步加大高耗能企业的技术改造和结构升级工作力度,力争我市节能减排工作走在全省前列。

在听取了市卫生局关于2008年全省卫生工作会议精神和贯彻意见的报告后,罗强指出,达州市委、市政府一直高度重视卫生工作,今年,市财政要结合民生工程,重点加快发展社区医院和新型农村合作医疗,真正解决好老百姓看病难、看病贵的问题。

会议还审议并原则通过了市经委关于上报《达州市加快工业园区(集中区)发展指导意见》的报告、市委政研室《关于进一步提高新时期群众工作水平的通知》(代拟稿)、市司法局《关于表彰人民调解工作先进集体和先进个人决定》(代拟稿)、市劳动保障局关于全省劳动保障工作会议主要精神的汇报等多项议题。

就如何贯彻全省劳动保障工作会议的精神,罗强说,全市劳动保障系统要针对今年的工作重点,加强基层劳动保障公共服务平台建设,及时掌握基层片区就业和社会保障信息,就地就近为广大群众提供就业服务、权益维护等服务。(本报记者 罗丹)

## 大竹卫校并入达州中医学校

本报讯 2月26日,大竹卫校并入达州市中医学校并挂牌。两校合并大大提升了学校实力,为创建达州中医高等专科学校打下了良好基础。市人大副主任廖康康、副市长杨佳鹏、市政协副主席李志强到大竹卫校出席挂牌仪式。

达州中医学校创建于1967年,是目前我市乃至全省唯一的一所中等中医学校,是全国允许招收中医学专业的十所中等中医学校之一。大竹卫校前身为大竹县卫生干部进修学校。两校合并后,该校有本科、专科、中专三个层次的学历教育,有中医学、中西医结合、护理等8个专业。

杨佳鹏在授牌仪式上指出,两校合并,提升了办学实力和发展竞争力,为创建达州中医高等专科学校打下了良好基础,对促进我市卫生教育事业又好又快发展必将起到积极的推动作用,为建设秦巴地区经济文化强县增强了后劲和实力。(薛友明 本报记者 闫军)